(上接A01版)



叶丰荣:"警犬铲屎官"的理想

训练需陪警犬"干架"/ 受伤在所难免

平日里,警犬训导员 的主要职责有两块:伺候 自己的警犬,和别人带的 警犬"干架"

无论带多少年警犬,升 到什么职务,只要有带警 犬,训导员就要每天为自己 的警犬饲喂、清除粪便、清 洁犬舍、梳洗打理。"警犬只 认自己的训导员,所有近身 的事务都要训导员亲自 做。"叶丰荣说,这也是人和 犬培养感情的基本操作。

训练工作枯燥,但并 不简单,必须了解每只警 犬的体能、品性、悟性、极 限……有的警犬天赋能力 好,能触及的范围很广;有 的能力有限,帮助这类警 犬突破极限,就是训导员 的一个重头活。"一个项目 不断重复训练,如果物品 藏到10米范围内能找到, 就要试着藏到20米外,-旦反复努力尝试找不到, 就要回到15米、10米。"叶 丰荣说,这个过程还要仔 细观察,如果警犬一直找 不到,就要赶紧降低难度,



为假想敌与警犬『搏斗 丰荣

让它重拾信心。

每个训导员,也是助训 员,却要跟别人带的警犬 "干架",通过刺激、挑衅,让 警犬扑咬自己,借此训练它 们的胆量和作战能力。虽 然助训员都会穿防护装备, 但被咬伤还是在所难免。 "队里每个民警都打过狂犬 疫苗,一针管一年。"叶丰荣 说,身上没占伤疤都不好意 思跟人说是助训员。

比被咬伤更难受的 是,大热天,助训员要穿着 又厚又重的棉衣棉裤训 练,热晕中暑也是家常便 饭,去北京比赛那次,就有 两个队员中暑。

然而,训练再苦,也苦 不过生离死别的痛。在叶 丰荣10年训犬生涯中,最

痛心的事,莫过于失去警 犬"猎虎"。2016年,叶丰 荣和"猎虎"已朝夕相处了 两年,建立了深厚的友 谊。那年3月份,由于母亲 病危,叶丰荣请假回家,守 在病床前一个多月,母亲 最终还是去世了。然而, 他不知道的是,就在他请 假之后,"猎虎"也生病 了。母亲出殡那天,他接 到队友信息,"猎虎"走了。

此后很长一段日子里, 叶丰荣一直无法释怀,在思 念母亲的同时,也时常到 "猎虎"的墓前探望、陪它说 说话。也就是这一年,漳州 市公安局决定成立警犬队, 作为漳州首批训导员,叶丰 荣看着那些新来的警犬,他 明白,自己要重新出发了。



克服训练枯燥 / 他想成为训犬专家

警犬训导员的日常训练 生活很枯燥,训犬基地后面 是座山,前面是尘土飞扬的 马路,20多名训导员每天带 着警犬山上山下来回地跑。

"如果没有这份热爱, 很难这么日复一日坚持下 来。"叶丰荣说,看着其他部 门的同事侦破大案要案,抓 获犯罪嫌疑人,他眼里满是 羡慕。

但叶丰荣明白,警犬训 导员很重要,也能在平凡岗 位上建功立业。

"警察极少用枪,但我 们也要练好枪法,保证一旦 需要就能用上用好。警犬 也一样,日积月累的训练, 就为了有一天能发挥关键 作用。"叶丰荣时常勉励队 里的其他同事。

这些年,叶丰荣和他的 团队参与侦办了一系列大案 要案。曾有一名犯罪嫌疑人 逃入深山,叶丰荣带着警犬 在茫茫大山中搜寻,查获了 不少线索,为抓捕工作找到 了突破口。还有一回,嫌疑 人行凶后,销声匿迹,叶丰荣 带着警犬通过耐心搜寻,发 现了其藏身之处,直接将犯 罪嫌疑人抓捕归案。

工作中,叶丰荣和他的团 队还不断创新,根据实战的需 求,训练警犬的新技能。比 如去年,团队用了半年时间, 让警犬学会"抽烟",现在只要 闻到烟味,就能准确地把相关 的香烟找出来,这一技能就 是根据相关部门打击走私烟 的需求而"定制"的。

叶丰荣有个藏在心底 的理想,他想成为警犬训练 的专家,为侦查破案、维护 稳定做出自己的贡献。

"警犬铲屎官",想到 这个称呼,叶丰荣每每露 出微笑。

诈骗也能"定制"小心"机票改签"骗局

近日,一女士遭遇此类骗局,所幸警惕性高,及时识破骗局;业内专家提醒,只要不打开 陌生链接、不下载陌生软件、不输入密码,就不易中招

"您购买的飞往福建的机票因为飞机机械故障,航班取消了,您是选择退票还是改签呢?"近日,刚参加工作的林女士 被公司安排到福建培训,在即将出差的当天一早,她收到了一通陌生电话。电话那头的"客服"精准报出了她的出发航班 号以及座位号,并表示可以提供退改签服务。林女士确认了一下自己的信息,没有多想便打开了骗子提供的短信操作链 接,在手机上下载了一款会议APP。下载成功后,林女士被"客服"拉进了群会话,并按照要求打开"屏幕共享"功能。

在和"客服"交流中,对方表示目前改签失败,但可以为她提供300元的补偿。林女士想到自己并没有购买 延误险,便逐渐开始警惕起来,表示"并不需要领取补偿,只需要对方能及时进行航班的改签"。而骗子却声 称,如果没有补偿的打款便无法完成改签,一定需要她开通银行卡的对商收款权限。

意识到是诈骗的林女士,很快被移除群聊,此时,她才发现自己在航司购买的行程已经被改签,所幸及时 打诵了航司的电话,终止了改签的流程。这时,骗子还再度致电林女士确认是否需要二次改答……

骗局"量身定制",轻信就会上当

为了让骗局更为"可 信",骗子竟会直接上手更 改旅客的行程? 这是最令 林女士百思不得其解的地 方,骗局的定制率似乎越来

记者在社交平台上查 询到,不少网友发帖表示自 己也遇到过"航班改签"的 骗局,基本套路都是冒充航 司或购票平台的客服人员, 还需要下载会议APP,并开 启"屏幕共享"功能。有部 分网友留言:"已经被骗 "帖子看晚了"

如今的骗术能做到多 高明?记者采访到一位互 联网公司信息安全相关从

业人员,其表示,骗子的 骗术确实在不断"升级", 由于电诈团伙规模的庞 大、诈骗金额的可观,也 让电诈团伙在骗术上不断 投入成本迭代,"有一个 典型的现象,原来诈骗手 法中群发短信居多,今年 的最新手段之一是通过人

工呼叫进行,同时,通过 '屏幕共享'的形式获取 验证码"

此外,由于掌握的旅客 信息非常"全面",理论上只 要某个APP可以通过验证 码形式登录,电诈人员便可 通过"屏幕共享"的方式获 取信息进行操作。

出行领域开始被诈骗分子重点关注

旅客的个人信息是如 何泄露的呢?据介绍,由于 机票预订流程涉及多方,比 如航司、代理人、中航信、运 营商等中间方及终端系统, 因此任何一个环节都可能 有数据泄露的风险。

近期,有不少网友呼 吁,"严查旅客航班信息泄露 及利用其诈骗问题",中国民 用航空局在答复中表示,正 在编制相关文件,将进一步 加强对重要数据的保护。

层出不穷的诈骗之下 如何守住自己的钱袋子? 业内人士表示,实际上,目 前的航班改签类骗局也形 成了套路,主要以改签补偿

为由,获取旅客的支付信息 以转走其账户的金额。

上述业内人士认为,只 要牢记不打开陌生链接、不 下载陌生软件、不输入密码 的准则,基本可以杜绝该类 情况。在遇到诈骗分子谎称 的航班变化时不可轻信,而 是要通过航司官网或者旅游

平台APP等官方渠道验证。

根据业内专家解释,"改 信息诈骗是电信诈骗中 的一种,近年来的电信诈骗 案件高风险领域包括金融、 零售、汽车、互联网、物流、电 商等多个行业,因今年旅游 业的持续复苏,出行领域也 开始被诈骗分子重点关注。

福州试点开设 中小学消防实训课程



场气氛十分活跃。

海都讯(记者 毛朝青 通讯员 郑仪凤 林巧玲 文/图) 在第32个全国消 防日来临之际,11月6日 上午,福州市教育局、市 消防救援支队联合在仓 山区华威中学试点开设 中小学消防安全知识教 育实训课程。

在消防实训课程上 消防安全实训课堂专项 老师重点结合近年来的 案例,讲述发生火灾的原 因、如何扑救初期火灾、 发生火灾时应对措施等 内容,并设置了与消防校 外辅导员"互动环节",现

"VR消防安全体验 馆共设置了消防器材展 示区、火灾隐患排查区、 模拟火灾逃生体验区3个 功能区……"在消防员的 讲解中,师生们有序走入 VR消防安全体验馆,分 组进入VR体验区,了解 火灾的起因和预防措施、 消防器材的使用方法等。

活动中,消防员还把 液压扩张器、生命探测仪 等多种消防装备器材,集 中在校园进行了展示,引 导师生们关注消防、学习 消防知识。

学生利用 VR 体验消防